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pártoktól független politikai napilap.
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A bocsa.
Debreczen, junius 25.

Harmadszor válik meg a magyar 
miniszterelnökségtől Wekerle Sándor. Ha 
egyéb értékei nem lennének : ez a ki­
vételes, eddig példa nélkül álló sors 
magában is történelmi nevezetességüv 
teszi az|ö személyét. De kiválóvá te*zi 
öt tagadhatatlan tehetsége s kormány­
elnöki működését az események tömegé­
ből kiemelik azok a nevezetes korsza 
kok, amelyek idejére azok estek. Az 
egyik : az egyházpolitika fénykora Ma­
gyarországon. A másik, az utóbbi, ke­
vésbé dicsőséges, de különös és tipikus 
időszak : az ellentétekből, és az örökké 
patvarkodókból alakított koalkió vkzon 
tagságos uralkodása. Nehéz volt mind 
akettö, de amilyen fenséges erőtől teli 
az első, annyira kicsinyes, alakoskodás­
sal és árnyakkal teli a másik s nem 
egyszer mondták : a babérokból, ame­
lyeket az egyházpolitika illesztett We­
kerle homlokára, sokat, nagyon sokat 
letépdesett a koalíciós korszak.

Divatját múlta, hogy a távozó mi­
niszterelnökök felé rózsákat hintsenek, 
amint azt Ugrón Gábor tette Széli Kál­
mán bucsuzásakor. Wekerle személyéhez 
nem is illenék a hajbókolva való el- 
köszönés. Nem kerülte, nem irtózta úgy 
a dicsőítést, mint Tisza István gróf ; de 
azzal nem is lehetett a közelébe fér 
kőzni. Az örökké mosolygó, mindenkihez 
kedves, csupa Ígéret ember szinte za­
varba ejtette azt, aki őt, a diplomatikus 
nyájasság mesterét akarta ilyen olcsó 
fegyverrel meghódítani.

Felelős szerkesztő:
HEGEDŰS LORálT.

Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANS és KRONOVITZ.
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DEBRECZEN,
Plaoz-utoza 47. és 49. szám.

Furcsa is lenne, ha a kor megakarná 
siratni Wekerlét, miután fölfalta. De az 
ö távozását mindenesetre megilleti az a 
komentár, hogy vele a magyar politikai 
élet legsúlyosabb egyéniségeinek egyike 
vonul le a színtérről, amelynek az or­
szág nincs nagyon böviben. S ha az 
ilyen á'lamférfuk visszavonulása annyit 
jelent, hogy a politikai lomtárba kerül­
nek, akkor Magyarországon nemsokára a 
lomtár becse ebb lesz az eleven bérén 
dezésnél.

Akik a hajukat tépték, amikor vé 
gignézték, hogy egykori, tündöklő nép 
szerűsége miatt lesz áldozata annak a 
szerepnek, annak a hivatásnak, amelyet 
az átmeneti kormány élén vállalt — bi­
zonyára megtalálják a tragikai mozzana­
tokat az ö harmadik bukásában, Nem a 
legkisebb ezek közűi az az ellentmondás, 
amelybe a demokratikus cselekvésekre 
született miniszterelnök akkor került, a 
mikor a prularitás vállalásával a népjo­
gok igazi kiterjesztésének ellene került, 
Vannak, akik már akkor megp; cséíellnek 
áiták az ö sorsát, amikor tapasztatták, 
rogy a koalíció legnagyobb pártja nem 
adta meg neki azt a tiszteletet, nem vi­
seltetett az ö személyével szemben o yan 

gyelemrnel, amely egy miniszterelnököt 
a többség részéről megillet, s amelyre 
egy kormányelnöknek föltétlenül szük­
sége van.

Wekerle a többséggel csak a párt­
vezéreken keresztül tudott rendelkezni, 
amig tudott. — S ez volt az ö 
gyöngesége, amelyet fokozott az, hogy 
őbbségének legnagyobb része a hatalmat 

és befolyását féltő, a múltba visszasó-

A poétalány.
Irta: Lia.

íróasztala mellett ült és rímekbe ön­
jötte tüzes gondolatait. Közben mosolygott, 
kacagott, elpirult, ahogy éppen rímekbe ön­
tött érzelmei ösztökélték. Mind szédületesebb 
magasságra ragadta őt a forró, csapongó 
képzelet... Elkészült a vers, szilaj, bobó, 
leányos ábránddal volt tele.

— Miért zeng leginkább a színes áb­
rándról ¥ —• kérdezte tőle többszőr a szer­
kesztő. A nyílt, okos, feketeszemü poétalány 
ilyenkor kedves pózba vágta magát, paj­
kosan félrehajtotta a fejét és átszellemülten 
felelt :

— Előbb mondja meg nekem szer­
kesztő ur, miért oly szép, oly édes tavasz- 
szal a természet ? Miért kel életre 
virág ? ....

— Mert tavaszszal itt van az ideje.
— ív válasz reám is illik. Mert az ón 

lelkemben is tavasz van. Langyos, boldogító 
tavasz. És ezért dalolok oly sokat a rózsás 
álmokról.

— Nem fél, hogy fájdalmas lesz a fel­
ébredés ?

— Nem 1
— Olyan határozottan mondja ezt ?
—- Igen.

hajió Hatvanhét képviselőjét látta ésgyü- 
lö'te benne.

Wekerle mindenesetre példáját adta, 
hogy a nehéz feladatok közül nemcsak 
a népszerűséget, ünnepeltetíst, bokrétát 
kínálókat kész a kezébe venni, hanem 
az olyant is, amelyről előre láthatta, hogy 
tüskéken keresztül a Zsák-utcába visz. 
S hogy az utóbbi feladatra is szegődött, 
ez mutatja, hogy igazi államférfim aki 
nem akkor lép a dobogóra, amikor tap­
sokat var, hanem amikor az események 
végszava szólítja.

A kínos, feszült, botorkáló bizony­
talanság, amelyiyei a magyar közvéle­
mény a legközelebbi napok eseményeit, 
fordulatait lesi, szinte egy pillanatra se 
ad időt, hogy felé, a távozó felé nézze­
nek. Minden szemet a fekete, gomolygó 
titok fölé szegeznek, ahonnét a legköze­
lebbi idők embere fog kibontakozni; 
vagy az erőszak pallosával, vagy pedig 
az alkotmány arany álmájává!. Nehéz idők 
előtt állunk, s Wekerlónek, aki sohase 
volt az „utánam az özönv z“ jelszó em­
bere, ez a bizonytalanság nehezebbé, 
szomorúbbá teszi a bucsuzást.

Nagy György beszámolója. Nagj- 
György országgyűlési képviselő, a balpárt 
agilis tagja, vasárnap tartja beszámolóját, 
Osikazentmártonban. Nagy György beszámo­
lójában foglalkozni fog azzal a kérdéssel 
hogy egy esetleg függetlenségi kormány ki­
nevezésekor milyen álláspontot foglal el. 
Nagy Györgynek az a meggyőződése, hogy 
akkor is nemzeti szükség van egy erős ra­
dikális 48-as ellenzőkre s ő ezen értelemben 
teljesítené képviselői kötelességét.

— De hátha mégis eljön a pillanat, 
amikor eloszlik a bűvös álom, mely most 
hatalmában tartja. Ha csalódás éri és...

— Csalódás ? Ez nem érhet.
— Ön nagyon határozott kijelentésedet 

tesz. Pedig... pedig...
— Értsük meg egymá t uram. On azt 

gondolja ugy-e, hogy ón egy szerelmes, ál 
modozó, bohó leány vagyok. Lehet, hogy 
aki a verseimet olvassa, szintén hasonlóképp 
vélekedik. Igen ám, csakhogy azt a lágy 
szerelmi hangot, mely végigömlik dalaimon, 
nem az úgynevezett „ideál“ fakasztja ben 
nem. Az „igazi“ még számomra nem jött el 
A szerelmet valójában nem ismerem, csak a 
sejtelem ól bennem. És ez a sejtelem néha 
akkordokat fakaszt szivemben, melynek me 
lódiája szítja, forróvá teszi fantáziámat és 
ekkor... ekkor megszületik a: dal 1 A paj 
zán, szilárd, mámoros dal. Mi leányok, ami 
kor még csak a sejtelem é bennünk, át tud 
juk gondolni a szerelem érzetet. Fantáziánk 
minden atomja ezzel van tele es ha nem is 
valakibe, de magába a szerelembe szeretünk 
bele...

— És melyik kedvesebb maga előtt? 
Ha a szerelembe, vagy ha „valaki“ be szeret 
az ember?

A poétaleány sötét szemei élesen csil 
lógtak és sugárzó arccal felelt:

— Ha „völaki“-be szerelünk. Az ember 
i'antáziájat örökösen egy édes gondolat tölti 
el: szeretni, szeretni. A szivet egy nyugta­
lan, de mégis jóleső érzés tartja fogva ős 
mialatt dobog a sztve; minden doboauása ezt 
mondja: szeretni 1 Én is tudnék szeretni. 
Forró, igaz szerelemmel. Makacs rágás-ko­
dással. De még Jtesik akit várok... Még 
nem jött ei. Pedig na itt lenne, akkor tud 
uék csak igazáu írni forró, epedő dalokat. 
De hiszem, ho6y eljön. Várom... Várom öt 
édes sejtvlemmei. Érzem, hogy eljön, nem­
sokára .. .

Hónapok teltek el. A poétaleány újból 
iroasstala mellett ült és mélyen elgoudoi 
kodva irt . . .

tipp egy órája ült az Íróasztal mellett, 
de az előtte levő fehér papíron alig volt pár 
sor. Leirt egy mondatot, majd áthúzta azt. 
Így m.-nt ez sokáig. Majd megtelt az első 
oldal, a második, végül a harmadik, de a ró • 
vidke vers még mindig nem készült el. Csupa 
áthúzott rímekkel volt tele az három oldal. 
Nyugtalanul nézett szét. Mély eltnerengés 
rezgett tekintetében. Végignézte a tele irt 
oldalakat majd fásultan dobta el a tollat. 
Friss levegőre vágyott. Lement az utcára, 
Alig járkált tiz percig, mikor valaki üdvö­
zölte Őt.

A szerkesztő volt.
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Debreczen vám parlamentje.
(A közgyűlés elfogadta a villamos vasúti 
szerződést. — Debrecen és Hajduvár- 
megye. — A város, mint alapító egy 
biztosító társaságban. — A munkásker­

tek támogatása)
Debrecen város mai közgyűlése meg­

felelt azoknak a várakozásoknak, melyeket 
a város közönsége hozzá fűzött. Impozáns 
és határozott állást foglalt a közgyűlés a 
villamos vasút mellett, amelynek létesítését 
elsőrangú szükségletnek ismervén fel, a 
helyi vasút részvénytársaság és a város 
között kötött szerződés tervezetét teljes 
egészében és változatlanul elfogadta. Nem 
is lehetett azon a tervezeten semmi kifogá­
solni valót találni, mert a város érdekeit 
minden ponton megvédi a szerződés. Elis­
merés illeti érte a tervezet kidolgozóit, úgy 
a részvénytársaság részéről, melynek kép 
viselői nagy előzékenységet mutattak a vá­
rossal szemben, mint a város képviselőit, 
Kovács József polgármestert, Wcsey Imre 
főjegyzőt, Magoss György drt.-t, Körner 
Adolfot, Fejér Ferent dr., Tüdős János dr., 
Szilágyi Imre, Foroszlay László bizottsági 
tagokat, akik fáradhatatlanul dolgoztak a 
város érdekében a szerződéstervezet meg­
alkotásánál.

Ezzel a közgyűlési határozattal egy 
nagyszabású modern intézmény alapját ve­
tette meg a város közgyűlése, a villamos 
vasút intézményét. A debreceni közgyűlés 
nek egy régi panasza fog orvoslást nyerni a 
villamos vasúti közlekedés megteremtésével, 
amellett, hogy a villamos vasút egészen 
modern jelleget fog kölcsönözni Dobre 
cennek.

A város életére és fejlődésére nézve 
nevezetes határozatnak tartjuk azt, melyben 
kimondta a közgyűlés, hogy a Debrecenben 
tiszta magyar tökével létesítendő biztositó 
társaság alapításában kétszázezer korona ér­
tékű részvényjegyzésével részt fog venni. A 
biztosító társaság nemzetgazdasági jelentő­
ségét és hivatását nagyon okos szavakban 
fejtette ki a közgyűlés két kiváló tagja 
Freund Jenő dr. és Domahidr Elemér.

Mindketten rámutattak arra, hogy mily

nagy nemzetgazdasági érdeket szolgál e 
magyar tőkével alapítandó társaság, szem 
ben az idegen tőkékkel alapított magyar- 
országi biztositó társaságokkal, melyek kar 
teliének ki van szolgáltatva most az egész 
magyar közönség.

Hosszasan foglalkozott a közgyűlés 
Haj du vármegyének a székház telkére fel­
jegyzett telekkönyvi korlátozás megszünte­
tése iránt a városhoz intézett kérelmével. A 
közgyűlés a telekkönyvi korlátozásról nem 
mondott le, de az erre vonatkozó két indít­
vány közül az enyhébb konzekvenciájut fo­
gadta el, bár a város érdekének jobban me?- 
1'elelő javaslatot igen okosan és szellemesen 
megvédte a polgármester, Márk Endre és 
Fejér Ferenc dr.

A közgyűlésről szóló tudósításunk itt 
övetkezik :

A kőzkórház kibővítése.

tározatot is. A kibővítésre szükséges 4D0 
ezer koronát az Alföldi takarékpénztárból 
veszi a város kölcsön folyó számla hitelre, 
mivel az ajánlatot tett pénzintézetek között 
az álföldi takarékpénztáré volt a legelőny .- 
sebb. A közgyűlés igy határozott.

A közigazgatási bíróság felhívta a vá­
rost, hogy az egyházak iskolai segélyének 
megállapítása ellen a kath. egyház által b> 
adott s lapunkban is ismerteit fellebbezés 
ügyében adjon felvilágosítást. Mint ismere­
tes, a kath. egyház azt kifogásolta, hogy a 
református egyháznak régebben adott ezer 
hold földet nem vette a város figyelembe rz 
iskolai segélyek megállapításánál. A tanács 
felvilágosító határozatát a közgyűlés el­
fogadta.

Hajduvármegye megkereste a várost, 
hogy írjon fel a kereskedelemügyi minisz­
terhez, hogy a Dabrecen-tokaji útból leg­
előbb a Debrecen-böszörményi útrészt épít­
sék ki. A tanács az átirat értelmében tesz 
javaslatot s indítványozza, hogy mondja ki 
a közgyűlés, miképpen a Debrecen-tokaji-ut 
teljes kiópitéseig az ut ezen szakaszának|lolJOT „vt........— — ezen

Nem sokkal 3 óra után nyitotta meg I fentartását a város magára vállalja, 
a közgyűlést Weszprémy Zoltán főispán. A a közgyűlés a javaslatot Márk Endre

-1 -- -tA- Do - ................... .... "polgármesteri jelentés felolvasása után 
muhidy Elemér szólalt fel.

Domabidy Elemér emlékezetébe idézi 
a közgyűlésnek, hogy a február havi köz­
gyűlésen utasították a tanács utján a mór 
uoki hivatalt, hogy 3 hónapon belül dol­
gozzék ki tervezetet a közkórház kibővíté­
sére vonatkozólag és az építkezési terveket 
mutassa be a közgyűlésnek. Ez a kérdés 
oly fontos, hogy semmi halasztást nem tűr. 
De a mai közgyűlés tárgysorozatán 
szerepel. Kérdi, mi az oka ennek.

Kovács József polgármester előadja, 
hogy a tanács az utasítást a főmérnöknek 
megadta. A főmérnök azóta folyton dolgozik 
a munkán, de még eddig nem készülhetett 
el vele. A legközelebbi közgyűlésen azon­
ban be fogják terjeszteni a terveket. Kéri a 
válasz tudomásul vételét és a 
megadását.

03 Aczél Géza felszólalása után elfogadta.
Hajdumegye kontra Debrecen.
Hajduvármegye megkereste a várost, 

hogy a vármegye leikére feljegyzett telek­
könyvi korlátozás ól mondjon le a város, 
mivel a vármegye uj székházat akar építeni.

kérdés körül hosszas tárgyalás indult meg 
a vármegye és a város képviselői között. Á 
jogügyi bizottság 6s a tanács a következő 

nemi javaslatot tették : A város lemond mostani 
telekkönyvi feljegyzéséről, de ezzel szemben 
azt jegyezzék fel telekkönyviig, hogy h r 
Hajduvármegye megszűnnék, joga legyen n 
városnak a vármegyei székház épületét ak 
kori becsértékében megvásárolni.

'lüdős János dr. ezzel szemben indít - 
, ványozza, mondja ki a közgyűlés, 'hogy a te 

halasztás ichkönyvi korlátozás törlésébe beleegyezik 
de feljegyzi azb hogy ha Hajduvármegyeaaasai. ele ieijegyzi nzy nugy un unjuíKmmogj

A választ Domabidy Elemér, valamint bármi okból megszűnnék, a vármegye, vagv 
a közgyűlés is elfogadta és a halasztást annak örököse tartozik a városnak a tele ; 
megadta. akkori értőkét megfizetni.

Fecseg Imre főjegyző ezután bemutatta Mark Endre kifejti, hogy a város nem
„ belügyminiszter leiratát az építési szabály- az építkezés útjába s csak azt nem 
rendelet módosítására vonatkozólag. A bel- akarja, ha majd valamikor a székház ne n 
ügyminiszter által kívánt módosításokat a nesz Hajduvármegye területén, a telek, m > 
közgyűlés elfogadta. lyet a város adott volt, ne menjen át mis,

A belügyminiszter a második gazda idegen tulajdonába, 
sági ismétlő iskola létesítését kimondó köz Bakonyi Samu dr. : A testvértörvén y-
gyülési határozatot jóváhagyta. A tanács hatósággal a legjobb viszonyban kell n a 
bemutatta a szerződést, melyet a közgyűlés radni. Ezzel a törvényhatósággal vívta mg 
elfogadott. A miniszter jóváhagyta a .gáz- legutóbb nehéz harcát Debreczen város. A 
gyár kibővítésére vonatkozó közgyűlési ha- j közös harcra, sajnos, még lehet szükég. Tü­

dős János indítványát fogadja el. Dsbrec'en
hogy a vármegyei

— Hűtlen lett a Muszához ? — kérdezte 
mosolyogva a poótaianytoi. Vagy pedig a 
Múzsa lett butién magánoz ? — tette hozza 
tréfásán.

A poótalány elsápadt és zavartan kér­
dezte : Miért ?

Az utóbbi versei nagyon eltérnek az 
előbbiektől. Nincs bennük meg az a megkapó 
Harmónia, mely a gonüoiat es a vaió Kozott 
van. A ltiguioubi különösen meglepett. Ha 
nem láttám volna a maga hangzatos nevét a 
szöveg alatt, úgy ketsegoe vontam volna, 
hogy azt maga irta.

A poetaiány fásultan nézett a szerkesz­
tőre. Szemeiből most nem sugárzott eio szo­
kott kedciydssege. Olyan von, mint aki hosz- 
szas betegseg után először megy a levegőre.

— igaza vau szerkesztő ur . .. mondta 
aztán lassan, az írásaim nagyban küloiiuózuek 
a regiektől.

Azelőtt boldogságot találtatott.
A poetalauy elhallgatott es kis gondol­

kozás után mélaousan loiytatta :
_ Most csak fajdalmát okoznak. Eget,

kínoz a üal, mit mnekue öntok.
— Es miért ?
A poótaiaiiy elpirult, a hangja reszke­

tett, amint szolt :
— Meit utamba tévedt az a .valaki , 

akit vártam. A sejtelem átváltozott valóságra.
Szeretek ... Es mióta szivembe könö

uaz íuiepuijuu.
Zádor Lajos hasonló értelemben szólal

fejlődésére is kívánatos,
, , , , ,, „ .. , I székház felépüljön,

zött ez a hatalmas érzés, azóta a toll ügyet- Zádor Lajos 
lenül serczeg a papiroson. Ha sírni kezdek, 
elsötétül a lantáziám, minden gondolatom ér- ' p0:ér Ferono dr. nem érti, miért ki- 
zéssó válik és ez a mély nyugtalanító érzés yá -a a v&rmegye a telekkönyvi feljegyzés 

ofrorotnm megöli bennem a ] törlését Felhozza példának, hogy a táblaminden akaratom ebenere 
gondolatot és én csak némán érzék és szén 
vedek ... Ez utóbbi nélkül elképzelhetetlen 
a szerelem. A szenvedést a bizonytalanság, a 
Kétség szüli. És ezeket nem tudom elűzni 
magamtól ...

— Tehát ilyetén fordult a dolog. Emié 
kezzék vissza, hiszen azt mondta, hogy csak 
akkor tudna igazán forró, megkapó dalokat 
írni, ha sejtelme valóságra válna.

— A valóság kiöli a leikekből az édes 
illúziót. Amíg a sejtelem élt bennem, rózsás 
képzeletem gyönyörűen színezte ki a szerel

telkére is fel van jegyezve ilyen korlátozás 
és mégis felépítették a táblát. Felhozták, 
hogy tekintse a város a testvéries viszonyt. 
Szóló kérdi, hogy a vármegye miért nem te­
kinti a testvéries viszonyt. Kérdi, egy isme­
retlen harmadik miért áll közelebb a várrne 
gyéhez, mint a város. A korlátozást fantar 
tandónak tartja. Különben elfogadja a Tüdős 
indítványát.

Simonffy Imre ny. polgármester támo­
gatja Tüdős indítványát.

Kovács József polgármester: Azt az
met. Most pedig, ha írni kezdek, csak fAjó, érvst hozták fel, hogy °ha harminc évvel 
nyugtalanító érzések gyötörnek. Es ha »|ezolött mjnden korlátozás nélkül kérte volna
leiek beteg, a fantázia sem csapongüat sza­
badon . . . Vágytam megismerni a szerel­
met. Megismertem. Azt hittem, boldoggá j 
tejz. Mosolyogva gondoltam el; egyszerre 
Kettőt szeretnetek. A költészetet és öt. Csa­
lódtam e feltevésemben. Mert mig „ő be 1 iodosk nozzaazuiasu 
fészkelődön mélyen a szivembe, addig lassan, Tüd6g dr indítványát 57 
eszre vétlenül eihidegült tőlem a másik : a bQn eif0ga<jta.
Költészet I A közgyűlés Pécs városnak az összes

És itt egy mély, elfojtott sóhaj rebbent tisztviselőknek és katonáknak a köziógi ter­
el a poétalány ajkán. | hek viseléséhez bevonása érdekében a kép­

viselőházhoz intézendő feliratát pártolólag

a vármegye a telket, odaadták volna. Akkor 
más helyzet volt. Hajduvármegye akkor cse­
csemő korát érte ős Debreczen igyekezett 
segítségére lenni. Most Hajduvármegye egy 
megerősödött törvényhatóság.

Többek hozzászólása után a közgyűlés 
szóval 44 ellené-
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f jgadta el. A református lelkész értékezlet 
céljaira 2000 koronát szavazott meg a köz­
gyűlés. Az orthodox izraelita hitközségnek 
templomépitésre 1,50 ezer darab téglát sza­
vazott meg a közgyűlés azzal a kikötéssel, 
hogy az egyházi szónoklat nyelve magyar 
legyen.

A villamos vasú .
Vecsey Imre főjegyző előterjesztette 

ezután a helyi vasút részvénytársaság és a 
város,közt kötendő szerződés-tervezetet. A tér 
vezetet a közgyűlés általánosságban elfogadta, 
ami után áttértek a részletes tárgyalásra. 
Kisebb módosításokat ajánlottak Zellinger 
Ede, Lukács Emil dr„ Pogány Ármin, Révi 
Nándor dr., de a közgyűlés legnagyobb ré­
szüket elvetette. Ezután a közgyűlés a szer­
ződést részleteiben is elfogadta, valamint az 
áram szolgáltatási szerződést is.

Freund Jenő dr. azt kérdi, hogy meny­
nyibe fog kerülni a villamos telep berende­
zése. Révi Nándor azt mondta, hogy négy- 
százezer koronába fog kerülni. Kérdi to 
vábbá, kit fog terhelni ennek a fedezete.

Debiecseni Jenő igazgató : Szó sincs 
róla, hogy négyszázezer koronába kerülne. 
Százezer koronából bőven kitelik és az sem 
a házipénztár terhére megy, hanem a vál­
lalatéra.

A közgyűlés ezután a csapatkórház 
építésénél felmerült tulkiadás fedezésére 
hatvanezer koronát szavazott meg, a házadó 
kataszter felvételi költségeire pedig tizenkét­
ezer koronát szavazott meg.

A közgyűlés a hordójelző hivatal szer­
vezésére vonatkozó szabályrendeletet elfo­
gadta s a hivatal vezetésével Szabó Miklóst 
bizta meg.

Az iparos ifjak önképző-egyesülete sür­
gős segélyért folyamodik a városhoz. A köz­
gyűlés utasította a tanácsot, hogy az ügyben 
sürgősen intézkedjék. A közgyűlés megbízta 
továbbá a tanácsot, hogy a temetők rende­
zése ügyében ez év végéig tegyen javaslatot.

Vecsey Imre főjegyző bejelentette, hogy 
a tanács a napidijasoknak az eddig adott 10 
korona havi drágasági pótlékot emelje fel 20 
koronára. A közgyűlés a bejelentést helyes­
léssel tudomásul vette.

Szapáry József gróf Ajtó-utcai 8. számú 
házát megvételre ajánlja fel, mivel háza a 
szabályozási vonalba esik.

Révi Nándor dr. javaso ja, utisitsák a 
tanácsot, hogy szabályozási tervet dolgozzék 
ki. Márk Endre kéri a közgyűlést, re zavar­
ják össze a két kérdést. A közgyűlés úgy 
határoz, hogy a házat harmincezer koronáért 
megveszi.

A közgyűlés Haty Kálmán kérelmére 
a vizmü-felügyelői állás nyu dijjogosultságát 
megállapította.

Glück és Fosner-cég hordőgyárat akar 
Debrecenben létesíteni s a gyár részére há­
rom hold telket az ispotályon, továbbá köz­
ségi adó- és kövezetvám mentességet kér. A 
közgyűlés Körösi Kálmán, Szántó Sámuel 
dr,. Márk Endre, Csanak János és Zádor 
Lajos felszólalása után a kérelmet teljesítette, 
az adó- és vámmentességet tiz évre teljesen, 
további öt évre pedig otven százalék ked­
vezménynyel megadta.

A biztosító társasig.
Vargha Elemér dr. tanácsnok előter­

jeszti, hogy egy magyar biztositó társaság 
akar Debrecenben megalakulni tiszta ma­
gyar tőkével. A szervezők kérik a várost, 
hogy vegyen részt az alapításban. így meg­
lehetne oldani az önbiztositás kérdését is a 
város, mint alapitó évente legalább kilenc­
ezer koronát takariiana me. A jogügyi bi­
zottság és a tanács a kérelmet támogatja, 
javasolja, hogy kétszázezer koronával lépjen 
be az alapítók közé, de azzal a kikötéssel, 
hogy legalább három millió korona alap­
tőkével alakuljon meg a részvénytársaság.

Szentesi János ellene van a kérelem 
teljesítésének. Zádor Lajos is helytelennek 
tartja. Szántó Sámuel hosszasan foglalkozik 
egyes biztositó társaságok történetével. El­
lenzi ö is a város hozzájárulását.

Freund Jenő dr.: Azok a biztosító tár­
saságok mentek tönkre, melyek nem tisz­
tességesen folytatták az üzletüket. Ma már

tapasztalatból tudják, hogy más országok­
ban, mint Németországban egy egy várost 
mily hatalmassá tett a kebelükben létesült 
biztositó társaság. Hivatkozik arra, hogy a 
magyarországi biztositó társaságok kartel­
jének ki van szolgáltatva az egész ország. 
Nemzetgazdasági érdeket képez, hogy egy 
tisztán magyar tőkével alakulandó társaság 
konkurenciába álljon ez idegen tőkével 
dolgozó társaságokkal. A tanács javaslata 
mellett foglal állást.

Domahidy Elemér helyesli Freund Jenő 
felszólalását. Nemzetgazdasági szempontból 
a tanács javaslata mellett foglal állást. Az 
idegen tőkével dolgozó társaságok kartell- 
jéből ki kell ragadni az ország lakosságát 
Helyesli, hogy a város hozzájárulását csak 
az esetben adják meg, ha a társaság leg­
alább három millió koronával alakul meg.

Többek hozzászólása után a közgyűlés 
30 szóval 18 ellenében elfogadta a tanács 
avaslatát, mely szerint a város 200 ezer 
koronával hozzájárul a biztositó társaság 
alapításához.

A közgyűlés a munkáskert-egyesület 
nek ötezer korona öt százalékos kölcsönt 
szavaz meg, továbbá három éven át ezer- 
ezer korona segélyt.

A közgyűlés Körner Gyula lovasrendőr- 
felügyelőt 1488 korona nyugdíjjal nyug­
díjazta.

Végül a főispán Budaházy Jenő közig, 
gyakornokot tb. rendőrfogalmazóvá, Harsá- 
nyi Imre közig, gyakornokot tb. aljegyzővé 
nevezte ki.

Ezután a közgyűlés véget ért.

A Kossuth-minisztérium,
Lemondott államtitkárok és főispánok.

Lakács egyelőre léire áll.
Ha igazok azok a hírek, amelyek a 

válság legutolsó órájában lábra kaplak, 
ha nem tendenciózusok azok a kombi­
nációk, amelyek Kossuth legutóbbi ki 
boutakozási tervezetéről szólnak, akkor 
a magyar politikai válság sötét fellegei 
közzül egy kis reménysugár csillogott 
elő. Kossuthéknak ez a legújabb kibon 
takozási terve, amely egy teljes füg­
getlenségi kabinetről szó!, állítólag már 
a király előtt fekszik, sőt a király ah­
hoz hozzá is járult. Csak az a kérdés, 
hogy vájjon Kossuth ennek a tervnek 
tud e pártjában többséget biztosiíani, 
mert a Kossuth Ferenc-féle terv éppen 
a legfontosabb tárcát, a belügyit 67-es 
politikusnak szánta. A függetlenségi 
párt pedig hallani sem akar arról, hogy 
az uj választói törvényt, 67-es politikus 
csinálja meg, mert azt állítják, hogy oly 
választói törvényt, mely a függetlenségi 
párt teljes akaratát kifejezze, csak füg­
getlenségi politikus teremthet meg. Ez a 
Körülmény lényegesen nehezíti a kibon 
takozást. Azok a függetlenségiek, akik a 
hatalmat kizárólag a függetlenségi tóbo- 
ségnek akarják biztosítani, a tegnapi 
pártvacsora előtt egy ivén az állott, 
hogy az aláírók csak egy tiszta füg 
getienségi kabinetet támogatnak es 
ragaszkodnak az önálló banknak 
1011-ben való telállitásahoz.

És ha Kossuth a függetlenségi párt 
akarata ellenére mégis azt a tervet for­
szírozná, melyet állítólag az övének 
mondanak, akkor az utolsó reménysugár 
is hamarosan el fog tűnni és a helyzet 
éppen olyan sötét lesz, mint volt azelőtt.

A Kossulh-léle kibontakozási terv.
Az uj kibontakozási terv, melyet állító 

lag Kossuthnak tulajdonítanak, a független­

ségi párt tegnapi vacsoráján pattant ki. Ez 
a terv a következő volna :

1. A korona a föggetlenséei többséget 
megbízza a kormányzással.

2. A be'ügyi-, pénzügyi- és a kirá'y 
személye körüli miniszteri széket 67-es poli­
tikusokkal töltik be.

3. Az annexiós tételek kivételével ki­
kapcsolják a katonai kérdéseket 1911-ig. Nem 
lesz létszámemelés, de nemzeti engedmények 
sem lesznek.

4. Megteremtik a választói reformot, 
de nem a pluralitás alapján.

6. Az uj választói reform alapján ki­
írják az uj választásokat s az ezen az ala­
pon egybegyülő parlament fog dönteni a 
bankkérdésben is.

Kossuth s királynál.
Kossuth Ferenc a legközelebbi na­

pokban, hir szerint már holnap, szomba­
ton Bécsbe utazik és kihallgatáson jele- » 
nik meg a király előtt, Kossuthnak ez az 
audienciája a válság végleges megol­
dásával áll összefüggésben, mert el­
fogadását jelenti annak a kibontakozási 
tervezetnek, melyet a függetlenségi párt 
vezére terjeszt a király elé. A király a 
terv elfogadása után azonnal felmentené 
a jelenlegi koalíciós kabinetet és Kossuth 
Ferencet bízná meg az uj pártalaki• 
lássa/.

Az uj koalíció.
A 67-es körök nagy lelkesedéssel fo 

gadták Kossuth Ferenc állítólagos uj kibon­
takozási tervét, mert ettől a koalíció további 
fenntartását remélik. Ha a koalíció régi ve­
zérei nem is maradnának benne az uj koa­
lícióban, az elv, a függetlenségi párt és a 
67-es pártok együttműködése továbbra is 
megmaradna Wekerle Sándor a pénzügyi 
tárcát tartaná meg, a király személye körüli 
miniszterséget Zichy János grófra bíznák, 
hadügyminiszter Hoß'mann Hugó tábornok 
lenne, aki szintén 67 es érzelmeiről ismere­
tes. A keret tehát uj lenne, de az elv s az 
alap a régi. Csak az a kérdés, hogy vájjon 
ennek a régi alapnak meg tudja-e nyerni 
Kossuth a függetlenségi többséget.

az uj koalíció egyedül a függetlenségi 
többségre támaszkodna és Kossuth minisz­
terelnök. mint a függetlenségi párt vezére, 
csak a függetlenségi párt elvei és a — ko­
rona kívánsága szerint kormányozna. A ka­
binet tehát függetlenségi volna 67-es garni- 
runggal.

Andrássy nem vállal tárcát.
Az uj koalíciós kabinetben hir szerint 

Andrássy Gyula gróf nem vállalna tárcát. 
Helyette a belügyi tárcát állítólag Aávaj 
Lajosnak, a képviselőház alelnökónek szán­
ták. Andrássy visszavonulásának az az oka, 
hogy a kabinetben való részvételével nem 
akarja a helyzetet még súlyosabbá tenni, 
Andrássy tudja, hogy a;függetlenségi párt az 
ő kormányzásába soha sem nyugodna bele. 
mert a párt őt tartja az önálló magyar jegy­
bank legnagyobb akadályának. Viszont nem 
akar tágítani pluralitásos választó reform - 
tervezetétől sem, melyet a korona és a par­
lament is elejtett. Ily körülmények között 
leghelyesebbnek a politikai élettől való tel­
jes visszavonulását tartotta.

Héderváry nem lön.
Abban az esetben, ha a korona hozzá­

járul a legújabb kibontakozási tervhez és 
annak Kossuth is tud többséget biztosítani, 
a Héderváry féle kombináci magától elesik. 
A korona a Héderváry féle kombinációt
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János gróf, Meskó László, Mezőssy Béla és 
Tóth János.

A lemondott főispánoknak névsorra a 
kővetkező : Bállá Aladár (Újvidék), Falussy 
Árpád (Szatmár), Gyapay Pál (Esztergom), 
Kapotsffy Jenő (Somogy), Kálmán Rudolf 
(Komárom), Kelemen Béla (Szeged), Kemény 
Árpád (Szolnok). Batthiányi Pál gróf, Dőry 
Pál (Békés), Fernbach Péter (Bács és Zom- 
bor), Smichtlovszky Valér (TrencsénX Sán­
dor Márton Imre, Vass Béla gróf (Szilágy),

úgyis csak a legvégső esetre tartogatta és a 
harci kabinetet csak abban az esetben ne­
vezte volna ki, ha a magyar pártokkal ős 
különösen a függetlenségi párttal sehogyan 
sem sikerült volna a megegyezés.

A függetlenségi párt álláspontja.
A függetlenségi párton különbözőképen 

Ítélik meg az uj kibontakozási tervet. Azok 
a politikusok, akik szívesebben látnák a ha- 
maros kibontakozást, örömmel hajlanak a
terv felé, azok ellenben, akik a hatalmat ------ --------------- -
elvedül a függetlenségi pártnak, mint abszo- Sztáray Gábor, Bornemissza Lipőt báró 
Jut többségnek akarják biztositani. az uj Széchenyi Viktor gróf (Fehérmegye) Mech- 
koalicióról hallani sem akarnak. Fővárosi I rebecky György (Turóc), Fályi Gyula, Lip- 
tudósitónk ma beszélgetést folytatott a füg- tbay Géza, Návay Tamás (Csanád), Bittó 
getlenségi párt egyik mértékadó tagjával, Dénes (Torontál), Hertelendy Ferenc (Te­
aki a helvzetre vonatkozólag a következőket mesvár), ifj. Ugrón Gábor (Ugoosa), Károlyi 
mondotta : Gyula gróf (Arad), Glatz Antal (Nagyvá

— A függetlenségi párt nagy zöme ra(j) gtb. ,
hallani sem akar a koalíció felélesztéséről. A lemondott államtitkárok és főispánok
A koalíció meghalt s a függetlenségi párt kérvényeit már az uj belügyminiszter fogja 
egyáltalán nem hajlandó halottakat feltá- elintézni. 
masztani. Persze a 67-es politikusok nagyon 
szeretnék, ha a függetlenségi párt, ismét kö 
zösséget vállalna velük, hogy szárnyai alá 
véve a közösbankos ellenséget, magával 
vigye a hatalmi polcra. Erről szó sem lehet.
A párt csak önmagában bizhat és éppen az­
ért csak függetlenségi politikusra bizhatja 
a választói reform megteremtését. A leg-

„Moja duslnka!"
Egy kőrmöcbányal tanítónő napló­

jából.

I Az Igazgató bünlajstroma.
A körmöcbányai eset mindjobban or-a választói reivriu ------ -- « Kurmuuuan,yai —

fontosabb tárcát senkire sem bizhatja. A? g7£gog botr&nny& dagad. Jankovszky De- 
őnálló magyar nemzeti bank követelése- meb;r a tegnapi nappal befejezte pedagógiai 
hői senki kedvéért sem engedünk. Akik I pályáját, az igazgatói cimnek és jellegnek 
pedig annak ellenére is hajlandók volnának befej]egzett, úgyszintén az édes szerelemnek
a Hbontatoaáa™ ..ok menjenek ki a Mg- ls. Mint a kivert bika jír-kéi térd “‘»'|egy tm6ri konf.rencia öseaehMea, aa érte- 
getlensegi pártból és álljanak nyíl an a kö 1 városkában a hatvanhét esztendős tan k^leten az igazgatót is többen megtámadták.

Mily pokoli hatalmak büvölék ide önt,
Hogy megrontson szűzi lelkeket 11

Minthogy Jankowsky a német iroda­
lom tanára, egy Heine-versnek ezt a strófá­
ját vágta ki:

Was treibt und tobt mein tolles Blut ?
Was flamnV mein Herz in wilder Glut ?
Es kocht mein Blut und schäumt und gärt
Und grimme Glut mein Herz verzehrt.

De azután nagyon prózaiasan folytatta. 
Egyszer é ünk, — mondta — miért ne hasz­
náljuk ki az életet; modern emberek va­
gyunk, sutba dobhatunk minden hagyomá­
nyos konvenciót.

És mig én szemlesütve és a szégyentől 
összeszorult torokkal hallgattam a szemér­
metlenségeket, felém közeledett. Valami is­
teni bátorság vett erőt rajtam, megmarkol­
tam a kisértőt és a’ Íróasztal felé löktem. 
Olyan szerencsésen, hogy a háta érintkezésbe 
jött az asztal szögletével. Direktorom fö jaj- 
dult, majd az ajkába harapott. Kireteszelte 
az ajtót és elbocsátott.

Még csak azt sziszegte utánam:
— Ezért meglakolsz!

*

A naplónak újabb keletű följegyzései­
ben is sokszor szó esik Jankovszky csábítá­
sairól, de ezekben a vén róka már nem 
Heine nyelvén csalogat, hanem a Fidibusz 
kabaréjából szedegeti a strófákat.

(A tanári konferencia.) 
Legutóbb, amikor már a Lőwy József 

ellen tett följelentés folytán szükségessé vált

zös bankos pártok mellé. férfiú, karöltve a vejével, Lőwy Józseffel,
Lukács várakozik. akivel egyetemben a tanintézetből háremet

Bécsből táviratozzák : A Neues Wiener csináltak. _
Tagblatt mai száma közli az alábbiakat : (A tanítónő napiOja.)

Lukács László egyelőre félre áll az Az intézetnek egy tanítónőjére — pesti
aktív szerepléstől s megvárja Kossuth audi- zgargónban szólva — tudvalevőleg nagy 
enciáját, illetőleg a koalícióval való esetle-1 ,snájdja“ volt Jankowsky Demeternek. A 
ges kibontakozás eredményét. Ugyancsak e szegény leányt, aki már huszonnégy eszten- 
lap értesülése szerint Kossuth a napokban deje müködik az iskolában, állandóan ül- 
fog kihallgatásra jelentkezni a királynál s dözte szerelmével a vén kecske. A leány 
közli az uj kabinetre vonatkozó kombinációt. erös v0]t és ellentállott a kísértésnek. Egye­
zzek szerint az uj kormány az alábbi élt és még csak nem is önthette ki senki 
lenne : ... előtt a bánatát. Csak az utóbbi időben, hogy

Elnök és kereskedelemügyi miniszter . maga a tanári testület zudult föl züllött er- 
Kossuth Ferenc. kölcsü igazratója ellen, vett a leány bátor

Igazságügy: Holló Lajos. ságot, magának és irt egy hosszú levelet va-
Közoktatásügy : Apponyi Albert 1 lamelyik barátnőjének. A levélben kiirta 
Pénzügy: Wekerle Sándor dr. régibb naplójegyzeteit. Ezek közül az elsőt
Belügy : Návay Lajos. Lz alábbiakban reprodukáljuk .•
Földmivelésügy: Teíefrv Arvéd gróf. ^555, szeptember 10.
Vasutügy: Batthyány Tivadar gróf. igazgatóm nagyon előzékeny és
Király személye körüli miniszter: Zichy yoU ma örültem, hogy a kies fek-

/vladár gróf, _ vésü városkában ilyen szives környezetbe
Honvédelmi miniszter : Hoffmann Hugó I kerüjt0m Az öröm az0nban rövid és hivsá-

altábornagy. ‘ I gos volt, mint minden a világon. Jött az
Budapestről táviratozzák, ogy os hogy virágot tiporjon, hogy szűzi

sut Ferenc a délutáni órákig még nem ka erényeket csábos kísértésbe ejtsen. A tan 
pott meghívást a királyhoz. A minisztert ma U yégén m0gvárt a folyosón Jankowsky 
meglátogatta Barabás Béla és Ugrón Labor igazgató és arra kórt, hogy menjek a szobá- 
akikkel hosszabb ideig tanácskozott s aklk jába Bizonyára jövő teendőimre nézve ad 
előtt ismételten rosszalását fejezte ki afö,öü’Ltiisitást| gondoltam és készséggel bek Bár­
hogy a függetlenségi párt tegnapi lakomáján tem bajiékába. Amint beléptünk, azjigazgató 
azt az aláírási ivet körözték. bezárta, majd elreteszelte az ajtót. Vártam,
Lemondott államtitkárok és főispánok, hogy mi következik. Az igazgató hozzám 

Budapesti tudósítónk értesülése nyo- lépett. A szeme különös érzékiségtől sugár 
mán megírtuk tegnap, hogy a mai nappal zott, meg akarta fogni a kezemet Majd, mi- 
az államtitkárok ér, a függetlenségi föispá- dőn azokat hátratettem, azt mondta : moja

kezleten az igazgatót is többen megtámadták.
— Nem járja, hogy bennünket is ártat 

lanul gyanúsítsanak, mások bűne miatt, 
mondta az egyik tanár. Követeljük az inté­
zet múltjának a megvizsgálását. A vizsgálat 
kideríti majd, hogy kik voltak itt az erkölcs­
telenek. Aki az volt, az pusztuljon!

Mindnyájan helyeseltek a szónoknak, 
csak az igazgató nem, aki mindazonáltal 
nem vesztette el olimpusi nyugalmát (s ek­
ként válaszolt:

— Értem a célzást, de nem törődöm 
vele. Itt beszélhettek, ami nektek jól esik- 
Ha azonban a jegyzőkönyvben valami rám 
nézve kellemetlen dolog lesz, azt egyszerűen 
nem fogom fölterjeszteni.

Ez a kijelentés annyira fölháboritotta 
a tanárokat, hogy nyomban abbahagyták a 
tanácskozást.

noknak egy tekintélyes csoportja beadják le­
mondásukat. A mai nap folyamán a követ­
kező államtitkárok adták be részint Írásban, 
részint szóbelileg lemondásukat:

Bolgár Ferenc, Deésy Zoltán, Hadik

dusinka, ami magyarul azt jelenti: édes 
lelkem. Visszaléptem ős eszembe ötlött Gins­
ter kisértési jelenete. Annának képzeltem 
magam és Shakespeare után szabadon sza­
valtam :

A pálinka áldozata.
Gyilkossági kísérlet után öngyilkosság.

Tetétlen község szenzációja.
A pá inka már nem egy véres tragé­

diának, családi drámának volt az okozója. 
Jómódú tisztességes polgárok, ha megfeled­
keznek magukról s az alkoholra adják ma­
gukat, az anyagi és erkölcsi tönk szélére 
jutnak. Egy szerencsétlen tetétleni ember 
nek az alkohol földulta egész családi életét 
s rettentő véres jeleneteket csinált, sőt való­
színű, hogy életével is megfizeti javíthatat­
lan természetét. Szenyes Józsefnek hívják a 
szerencsétlen embert, aki valamikor józan, 
tisztességes polgára volt Tetétlen községnek. 
Az utóbbi időben azonban ivásra adta ma­
gát s ez okozta a vesztét.

S’/cnyes József szenvedélyes alkoholista 
volt s az utóbbi időben késhegyre ment 
volna egy kis italért. A napokban azonban

Lé /*
«
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unnyira leitta magát, hogy a különben min­
dig oivakodással végződő estéknek véres 
következményei lettek.

E hó 21-én Szénás József, szokásához 
híven, leitta magát s részeg állapotában be­
ment Egri Dánielnéhoz, egy gazdag tetétleni 
földbirtokosnak feleségéhez, aki neki közeli 
rokona volt A 70 éves öreg asszony az ud­
varon foglalatoskodott. Szenyes József rátá­
madt s egy koronát kért tőle. Egri Dánielné 
azt mondta, hogy nincsen egy fillérje sem.

_ Majd lesz mindjárt 100 korona is, 
ha ezt a kést a mellébe vágom, rivalt rá 
Szenyes József s egy kést rántott elő a 
csizmaszárából.

Egri Dánielné úgy megijedt, hogy esz­
méletlenül esett össze. Erre Szenyes József 
megrémült s sietve kereket oldott.

Mikor Egri Dánielné magához tért, el­
beszélte az esetet az urának, aki feljelentést 
tett a csendőröknél.

Szenyes Józsefet megidézték a község­
házára, hogy kihallgassák.

Itt Egri Dániel a lelkére beszélt s 
Szenyes József megfogadta, hogy a jó útra 
tér. Ekkor azonban a szégyenérzet erősen 
feltámadt benne. Elhatározta, hogy elpusz­
títja magát. Mikor hazafelé indult, öngyil­
kossági szándékból a falu végén levő tóba 
ugrott.

Szerencsére azonban a viz nem volt 
mély, de meg hamarosan észre is vet ék 
tettét s igy kimentették Szenyes Józsefet, 
aki mindössze egy kis iszapfürdőt kapott.

Szenyes József ekkor megfogadta, hogy 
jó útra tér. Haza vitték s otthon a felesége 
ápolta. Másnap hajnalban úgy 4 óra tájban 
nagy jajgatásra ébredt fel az asszony. Sze­
nyes József elmetszette a nyakát, majd pe­
dig késsel a hasába szúrt s még ezeken 
kívül oly sok sebet ejtett magán, hogy dr. 
Lintner községi orvosnak 15 kötést kellett 
rá alkalmazni.

Szenyes József azonban mindenáron 
meg akart válói az élettől. Még ekkor is 
félt, hogy felgyógyul. Kevéssel azután, hogy 
a doktor eltávozott, feleségét kiküldte va­
lami ürügy alatt a házból, ő pedig kitámoly- 
gott az udvarra s beleugrott a kútba. De 
innen sikerült még élve kimenteni.

Szenyes József a szégyen elől akart a 
halálba menekülni. Most már valószínűleg 
eléri a célját. Felépüléséhez kevés reményt 
fűznek. 

gúnyosan kacag, aztán megint sóhajt. Én csak azért 
akarok öngyilkos lenni, mert most minden éjjel olya­
nokat fog 8 hajtani a papám, hogy az nekem jobban 
fáj, mint egy pofon. És hallani fogom, hogy éjjel fel 
s alá fog járni a papucsban és ezt fogja mondani a 
mamának : „Milyen szerencsétlenek vagyunk!“ A mama

felment a rendőrségre, ahol kétségkívül 
megállapi ották, hogy a szininövendék csu­
pán a látszat ellen vétett. Lehet, hogy a 
vasutas beteg volt. Lehet, hogy súlyos 
beteg volt. Hogy a morálos nővel mi tör-

mamfinak : „Milyen szerencsétlenek vagyunk! A mama mi történhetik
ped g ezt fogja mondani: „Dá bist Schuld !“ És össze tónt, az nem érdekes Elvégre m történhetik
fognak veszni miattam. Legjobban szeretnék Ameri-1 ebben a mai körmö ibányás Világban egy
kába kivándorolni cowboynak. Neked jó, vallásból 
megbuktál.

A cinikus : Tornából 8-asom van.
A félénk : Nekem 1-os. Magaviseletből s 

A fene egye a magaviseletét és tornát 1 A 
volna meghalni !

(Haza mennek. Félóra múlva rettenotes tragé­
diák játszódnak le a szülői hajlékban. Délután már 
foothallozik a cinikus és a félénk.)

is I olyan nővel, aki Morállal sirdogál egy sa­
rokban 7 Egy olyan nővel, aki olyan, mint 

1 eg I egy pálinkamérés, amelyet engedélyeznek 
"legjobb (az engedélyt két koronás bélyeggel állítják 

ki) és kimérnek benne! A két koronát a 
bélyegre mindenkinek meg kell fizetni. A 
vasutas valószínűleg beteg volt. Meglehet, 
hogy megártott neki a sok éj jeli-inspek­
ciózás.

(A komentár.)
(Ebben a fejezetben nagyon kevés dolog mondatik el.) 

A szininövendék vétett a látszat ellen. 
Adva van egy kör, a Viselkedésével vétett. Beviselkedett egy fia* 

melyből egy leányt ki tál ember lakására, ki viselkedésével nem 
zártak. Hogy miért, azt vétett semmit, úgy hogy a szininövendék 
az „Eset“ cimü fejezet csak a látszat ellen vétett Ez szép volt tőle.
fogja elárulni.

(Az fi fit.)
A hölgyeket honorálta ezze‘, mert öt bete­
gen meglátogatták. Most következik a tulaj-V* ----- / 1 £5 VVI ------ —----- -------

(Ebben elmondatik, hogy egy leány miként vétett a donképeni komentár: egye meg a fene a lát 
látszat ellen és miként lett kizárva a körből.) I —o monvlrfi a visa kedésbe

A kör egy önmagába visszatérő görbe 
a leány pedig egy vissza nem térő — szini­
növendék. A szininövendéket ki kellett zárni,

szatot, üssön bele a menykö a vise kedésbe. 
Hulljon le a lepel, le a morállal 1

(A morál.)
növendék. A szininövenaexe íu u*’ fejezetben még kevesebb mond.tik el, amiért
amiatt, mert majdnem bekellett zárni, mint t ig e7 rövid fejezet lesz.)
egy rácsoskaput. Ha valaki csal, azt bezár 
ják. A látszat kivételes valami, az csal

is ez rövid fejezet lesz.)
Le vele 1 Ha már kizárnak valakit, ne

mégsem zárják be. Sőt kivételi a afok“hanemfnySt,

16 *

vendék vétett a látszat ellen : tehát kizárták, mór ^ hogy a nagyérdemű közönség
Hogy pedig majdnem bezárták, az kö7® 8 L egész dologból valamit értsen, illetve még 
ménye annak hogy a ásza csal, hogy * «JjM  ̂Jarodjék> itt adjuk az alábbi
szininövendék vét a látszat ellen ős ég , M 3 nyilatkozatot, amely ma va’amennyi 
hogy » erkölee gélt« Mrom filiert «m 6, ^ Jgj ”

ez az élet. . , , , , Kizárás. Azt a leányt, aki vise ke-
Minden átmenet nélkül, mint érdekes ellen vétett| a mai nap­

dolgot regisztrálom, hogy vannak, akik sze
I retnek élni és vannak, akik élnek, mert 
I szeretnek. Olyanok is vannak, akik kétszer 
halnak meg és akik a szivüket a homloku I kon hordják, de ezek nem tartoznak ide.

Hogy az átmenet itt se legyen meg,
I rátérek a dologra. A szininövendék meg­
ismerkedett egy nővel, aki igen szer ti az 
életet és nagyszerűen él, mert szeret. El­
végre az altonizmus gyönyörű valami Ez a 
hölgy, akit nem fogok röviden X urhölgy

tói fogva körünkbő' kizárom.
Sólymost Elek
sziniiskolai igazgató.

A történet hitelességét bizonyltja
Lais.

BEK

A bizonyítvány.

— Bucsil prédikáció. Sárközi Lajos
hölgy, akit nem fogok rétiden A ,.ur,n0®5 |MSÄk'WU 
nek nevezni, elhitta a szininövendéket egy junius 27-ón tartja bucsu-beszédót a

*
(Két fiú. Az egyik a 14 éves félénk, 
a másik a 14 éves cinikus, kezük­

ben a friss bizonyítvány.)
A félénk : Hazamész 1
A cinikus: Haza! Bánom is ón 1
A félénk: Én nem tudom, mit csináljak. Agyon- 

lójjem-e t tanárt, vagy öngyi kos legyek ?
A cinikus : Előbb lődd agyon a tanárt, aztán 

jöhet a többi . . . Hányból buktál?
A félénk : Négyből.
A cinikus : Én hétből.
A félénk: És mégis haza mersz menni. Bátor 

mi lehetsz . . . Nekik csak az fáj, hogy a tornából és 
vallásból jelesem van. Az apám megnézi a bizonyít­
ványt és kacag. Tudod, oly formán kacag és igy szól. 
Haha 1 ., . persze, tornából jeles, hittanból jeles ! . • .

A cinikus : Ha olyan nagyon drukkolsz, hami­
sítsd meg a bizonyítványt

A félénk : Kijavítsam a 4-esaket egyesre ? Hisz
az nem lehet !

A cinikus : Az egyeseket javítsd négyesre. Ak­
kor az apád nem fog kacagni. Az én papám egyálta­
lán nem kacag. Hét sze kunda. hét pofon s ezzel rend­
ben is van a dolog.

A félénk : Az én papám nem pofoz. Előbb

barátjához, egy vasutashoz. Lehet, hogy a 
vasutas beteg volt, hiszen annyi a vasúti 
szerencsétlenség 1 Lehet, hogy beteget láto­
gatni mentek. Ez oly szép volt tőlük.

nap, június 27-ón tartja bucsu-beszédót a 
homokkor i imaházban.

— Fölolvasás a katonáknak. Dömö­
tör György tiszalöki lelkész valósággal misz- 
sziót teljesít azzal, hogy földmivesek fsmun-

mentek. Ez oiy szép Vü“ uuu* kások között fe’olvasást tart a pálinka élve-
Gyonyöru nemes cselek* det volt. kjtünö lelkész ma a debreceni

hát hiába, az a rendőr, aki véletlenül a 
kapu előtt posztolt, nem olyan finomlelkü 
lény, mint én és nem találta ezt olyan 
nemes cselekedetnek. Sőt felháborodott. Fel­
háborodásában mi telhetett tőle? Nem talál­
ták el kérem. Nem bottal, hanem csak a 
kezével ütött a fejére. Ez az ütés képviselte 
a szöget, amely a fejébe ment. Ha a szög 
bemegy, a rendőr is bemegy. Különben is, 
ha a szög bemegy, a rendőr is mindig be­
megy. A rendőr bement a vasutas lakásába, 
a szininövendék vétett a látszat ellen, a 
vasutas lehet, hogy beteg volt, de ez lehet, 
hogy csak látszat volt, a másik hölgy pe 
dig, akit, amint fentebb szellemesen meg­
jegyeztem, nem fogok röviden X urhölgynek 
nevezni, tehát a másik hölgy egy sarokban 
nézte a Morált, aki csendesen sirdogált.

Tabló, sőt tableaux. Az egész társaság

zése ellen. A kitűnő lelkész ma a debreceni 
caszárnyák legénységének tartott előadást 
arról, hogy milyen káros a szervezetre a 
pálinka.

Házasodik a portugál király.
Isehlből jelentik : Mánuel portugál király a 
nyár folyamán ideérkezik, hogy a magyar 
királynak bemutatkozzék s megköszönje neki 
a Szent István-rend nagykeresztjének ado­
mányozását. Mánuel király ez alkalommal 
meg fogja kérni a király unokájának, Mária 
Valéria királyi hercegnő leányának, Erzsébet 
Franciska királyi hercegnőnek kezét.

Megtámadott leány. Zsíros Erzsé­
bet Bercsényi utca 82. szám alatt lakó asz 
szony feljelentést telt Deli István rovott 
múltú 18 eves napszámos ellen, aki Margit 
nevű leányát f. hó 20 án délután a Nagyerdő 
felé vezető utón megtámadta s 1 korona 
44 filiérnyi készpénzét tő e elakarta venni. 
Zsíros Margit tetten érte a suhancot, aki
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du’akodni kezdett vele, sőt á'litólag meg is 
rugdosta a leányt. Deli Istvánnak más bűn 
is terheli a lelkét s itzy ezért a tettéért majd 
a többiekkel együtt fog számo'ni.

— UJ doktor. Kutby Sándor ügyvédje­
löltet, a jeles dcbreczeni költőt, holnap, 
szombaton avatják a jogtudományok dokto­
rává a kolozsvári tudományegyetemen.

— Nagy vihar Derecskén. Derecskén 
tegnap nagy vihar volt. A zivatar fákat tép- 
desett ki gyökerestül s a vetésekben is ér­
zékeny károkat okozott a gazdaközönségnek.

— Egy kántor hangversenye. Cle
mens Bernárd volt budapesti zsidó kántor, 
aki a külföldön is már jó nevet szerzett 
pompás hangjával e hó 26-án este kilenc 
órakor a Frohner-szálló éttermében hang 
versenyt tart.

— Mátészalka rejtélye. Szatmár­
ról táviratozzák. Március végén egy éj­
szaka halálosan összeszurkálva vánszor- 
gott haza Bordás Demeter mátészalkai 
kéményseprő. A felesége borzadtan né 
zett a véres emberre, aki bosszút lihegve 
ismételte :

— A járásbiró szúrt meg ! Sovány 
Dezső a gyilkosom ! Jaj, istenem, meg­
halok. . . .

Másnap jöttek a szomszédok, har­
madnap kiszállt a vizsgálóbíró és a 
nagybeteg ember következetesen ismé­
telte a vádat. Aztán meghalt. A titokza­
tos ügyben megindult a vizsgálat, kide­
rült, hogy a járásbiró boros állapotban 
összeverekedett a kéményseprővel és 
Bordás véresen távozott a verekedés 
színhelyéről A szatmári királyi ügyész 
fölindulásból elkövetett halált okozó su-1 
lyos testi sértés címén emelt vádat So-! 
vány Dezső mátészalkai aljárásbiró ellen 
és ezen ügy tárgyalásába ma kezdett 
bele a bíróság. A tárgyaláson, mint je- 
Kardos Samu dr. debreczeni ügyvéd 
védi. A mai napon a bizonyítási eljárás 
folyt. Kihallgatták özv. Boidás Demeter­
nél, akinek rendkívül ingadozó volt a val­
lomása. Jakab Sándor azt vallotta, hogy 
a járásbiró boros állapotban volt. Az 
Ítélet jogerős.

— Házasságok. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a mai nap folya­
mán a következők házasságot kötöttek: 
Frendenfild Ignác—Magyar Karolinával, 
Szombatby Zsigmond—Frendenfeld Annával, 
Szováthy Zsigmond—Frendenfeld Rózával.

— öngyilkos aggastyán. Farkas 
Imre 55 éves kábái lakos megunta az 
életét. Egy év ófa folyton betegeskedett 
s tegnap este végre is elhatározta magát, 
hogy öngyilkos lesz. Négyszer a szájába 
lőtt, egy golyó a torkába akadt s ez fogja 
valószínűleg halálát okozni.

— Kéjgyilkosság. Berlinből távira­
tozzák : Isarlshuban, Querenbach rézgyáros 
házában, rettenetes gyilkosság történt. A 
gyáros este tiz óra után rémes segély­
kiáltásokat hallott, amelyek a házban lakó 
tizenhét esztendős Cyowszki Ottilia szobá­
jából hallatszottak. Az ajtóhoz sietett, de 
azt zárva találta. Betörte tehát, hogy a le­
ány szobájába juthasson. Rémes látvány tá­
rult a szeme elé. A leány teste a hasától a 
melléig föl volt hasítva, a feje le volt vágva.

A gyilkos, egy Düsseldorfból való, Obst 
Henrik nevű huszonkét éves fiatalember, 
este belopódzott a leány ágya alá s az alvó 
leányt meggyilkolta, aztán önmagát lőtte 
főbe. Kétségtelen, hogy kéjgyilkosság esete 
forog fönn. Az életveszélyesen megsérült 
gyilkost a kórházba szállították, de eddig 
még nem lehetett kihallgatni.

— A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Tersánczky Juliánná r. kath. 52 éves, Bundi 
Józsefné ref. 60 éves, Hadházi József ref. 4 
hónapos, Botmicsák György r. kath. aszta­
los 72 éves.

— Beiratkozás az Izraelita polgári 
leányiskolába. Az izraelita polgári leány­
iskolában a jövő tanévre szóló előzetes be­
iratkozások f. hó 28, 29 és 30, valamint 
július 1, 2. és 4-én d e. 9—12-ig tartatnak 
a polgári iskola jelenlegi helyiségében Mik- 
lós-utca 51. Rendes tanulónak beiratkozha- 
tik az I. osztályba az aki az elemi iskola 
IV. osztályát sikeresen végezte ; felsőbb 
osztályba az, aki a polgári iskolának I. TI 
vagy Ili. osztályát sikeresen végezte. Aki 
az elemi iskola V. és VI. osztályából a pol­
gári iskola II. vagy III. osztályába kiván 
belépni, tartozik magát felvételi vizsgálat­
nak alávetni. A polgári leányiskola a jövő 
tanévet már saját, a legkényesebb igényeket 
is kielégítő épületében fogja megkezdeni, 
melyet az áldozatkész hitközség a modern 
követelményeknek megfelelően egészen uj 
berendezéssel lát el. mely körülmény még 
jobban fogja emelni ez anélkül is magas 
színvonalon álló intézetet.

— Gyárfás Dezsőnek, az üranv Bika 
mulató kitüvő komikusának, e hó 30-án 
szerdán lessz a jutalom és buc uestélye. 
amely iránt városszerte óriási érdeklődés rru 
tatkosik. A kiváló művész valóban a legna- 
gyob mér:ékben rászolgál a közönség őszinte 
szeretettre és elismerésére. A fővárosi orte 
um starjáf, Sugár Elzát, zsúfolt nézőtér ün­
nepelte tegnap este A pára1 lap müror ler- 
n agy óbb vonzóereje Sisters Allison elragadó 
akrobatikus tánca, amelyben annyi ügyesség 
és báj van egyesítve, hogy a néző nem tud 
mozdultukban eleget gyönyörködni. Fáidén, 
Almado, Ilush Yacoa — Yocsos és a többi 
megcsodált, attraktiok, melyek annyi sikert 
hoztak a mulatónak, már csak rövid ideig 
maridnak Dabrecaenben.

— Villanyvilágítást lakásokban, üzle­
tekben, legjobb anyaggal, lep jutányosában 
rendez be Földvári L. első ebktro'echnike. 
gyár és vállalat Kossuth u 1. Telefon 168

— Tárczák, kézitáskák, keretekés más 
díszmunkák kaphatók és megrendelhetők 
Antalfy Ferenoz könyvkötő bőrdíszművesnél 
Piecz u. 31.

— Idei pergetésü teljesen éréit 84% 
czukoivartalmu csemege és gyógy méz 1 kiló 
2 korona, üveggel együtt 2 kor. 60 fillér 5 
kilós pnstadoboz méz 8 kor. 50 fillér ifj. 
Weichinger Károly Hungária méhészeti te­
lepe Debrec en Széchenyi-kert 44. sz. Városi 
raktár Hungária kávéhéz.

— Szünidei tanfolyam. A debreceni 
állami felügyelet alatt álló középiskolai 
llulnternátus (Jókai-u. 8.) szünidei kurzu­
sába oly tanulók vétetnek fel, kik bármely 
középiskolán javitóvizsgálatra utasitt,attak. 
Egyes tantárgyak szerint szaktanitás. Bővebb 
felvilágosítást szívesen ad az igazgatóság.

— Zeneiskolai beiratkozások. A P 
Nagy Zoltán államilag képesített okleveles 
zenetanár igazgatása alatt álló nyilvános 
zeneiskolában a beiratkozások junius hó

25-én kezdődnek. Tandíj havonként 4 frt., 
felsőbb osztályokban 5 forint. Főtanszakok : 
ének-, hegedű, zongora és orgona. A taná­
rak elismert nevű művészek áll. képesített 
okleveles zenetanárok- A tandíj szeptember­
től kezdve fizetendő. Beiratási dij 5 korona. 
Hivatalos órák d. e. 11—1 óráig tartatnak 
az intézet helyiségében Hatvan-utca 7. sz, 
emelet.

— Fényképészeti készülékek és kel- 
1 kék kaphatók legolcsóbb árban Thaisz Art­
hur payirxere kedésében.

— Angler (Gerbeaud) ezukerkák fő. ak­
tára Ko lsen. Gézánál.

— Beiratkozás a polgári fiúiskolába. 
A debreczeni négyosztályu nyilvános magán 
polgári fiúiskolában a jövő tanévre szóló be­
iratkozások naponta délelőtt 10 -12, délután 
3-5. eszközöltetnek. Az igazgatóság. (Jókai- 
utca 8.)

Kizárás. Azt a leányt, aki viselke­
désivel a láts at e len vétett, a mai naptól 
fogva kizárom körünkből.

Solymosi Elek.
* E rovatban közlőttekért a szerkesztőség nem 

vállal felelősséget.

MyüttéaV)
'■» SEMMERING (

JizrtSintÉZüf kin. tan. Dr. Meséi
Kórbeli gyógy eszközök. — Dlfita- és Hadtumkura. 

„ Terjedelmes lég- és népfürdők. Prospectus Ingyen. n

Meghívó.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség -t a

Hatvan-utcza II. evám alatt most létesített dús 
választékú és

saját készítésű
czipöraktáram

szives megtekintésére meghívni, Hangsúlyoznom kell 
ez alkalommal is, hogy a készáru raktáram léte­
sítésénél a nagyérdemű közönség fokozott igényeit tar­
tottam szom előtt és 25 év alatti tapasztalataim méltán 
biztosítékot nyújtanak t. vevőimnek az áruim jóminő- 
légéről és a kiszolgálás szolidságáról.

Mérték utáni rendeléseket ezentúl is a legmoder­
nebb és tart' s kivitelben szolid árakban eszközlöm.

Fischer Menyhért
cipészmester, Hatvan-utcza 11. szám alatt.

Hajdúsági bajuszpedrő
kitüntetve a bécsi, párisi is londoni 

kiállításon arany éremmel és oklevéllel.
Kiismert legjobb külön« 
leg388ég s BfijSSZ BŐ- 
vemótére él ápolásira, 
mely meg nem avasodé 

jyÜtonenteg növsnyi bal­
zsamos anyagokból ké­

szül.
Hatása gyors és biztos.

Törvényeean védve.
1 doboz 60 lllér, postán ciok 
3 doboz küldetik 8 keror.a 
15 fillér bérmentve utánvét!eb

Ei..,;’edült késaiW 1
Qpémzs Fereraez

gyógyszerész

Kossotb-utesa 8. szán:-,
-Arany tgysrami* gyógyszertár

Felelőn 48S.I ileiea 4M.

■ Mw^al wiil V« wai uioaa

a$ade-festék
Emailfagade festékCaxl ZEUrorxsteiaaex-féle j

idöjáráacrős mész
50 árnyalatban ■ mosható, egy voná sai fed, nem szükséges az előző alapozás, email- 
kiként 24 fillér- s lirozott, csak hideg vízben feleresztve használható, antiseptikus, méreg- j,] 
tol feljebb. ! mentes, porhanyóé Fenkölt festés belső helyiségek faepitkezéask, és 'T

Évek""óta legjobban bevált és utlm-atokat felülmúló. I , ■>!>■
— Elvedül ezél.zerü mázoló anyag mir festeti lávádénál. — : — Kapható minden árnvalalban m-énként 2 1UL — v,

MtntahBnyv és prospectus ingyen és bérmentve. Carl Kronsteiner, Wien, III., «»uyfcatg-assc 120. r,
lektár minden nagyobb larobtR. ^
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I Donogán és Samossy j
Ü Qebreczen, KisíempSsmliazáp.
1 Mosó kelme njdonságok H

Zephyr — Batist —
Ottomán vászon — Kreton 

— Volle de lalne —

öpíási raktára :i

Telefonok, — villamos 
csengők, vlllámbárttók 
berendezését, — javí­
tását szakszerűen és 

jutányosán készít -

Földvári 1
Kossulh-ytcaa 1,

Telefon 168. szám.

A Harmat Gréate
■* íruuépitt ét kéréseié keníes,

Mly teljesen irtaim« tUa és se» ^ hifnnr6 
se* ólmot nem tártaim«, » legrövidebb idó w 
alatt meisiflntet mindenféle »taplót, méjfotiot. U 
pattaníet, bóratkát (mittesen) bőrbajokat í.^ | 
diitja g ránozosodni kwdő Biczbort v 
MuM almivá és ttdété te*ti. Legjobb övszer rt 
• eeél és a nap befolyása ellen at araira.
Hm sáros tahit nappal la használható Ha- 

tá»a gyors és btstos

Ni tégely Hirmei-Crém I kér.
Készítő helye s főraktár »

IMntts M sjöffSBrtÉrs.
Debreoeen,

FéylfM 31. I városháxsal 8MB$68e. $

Budapestesig
az ErzsébBf-höPuton a 3V.sz. 4 emeletes ház

«51 Ä €Í 4b .

Egy debreezoni ember, aki az
idén halt ei, ezelőtt 17 évvel öOO'OOO 
koronáért vette.

Most a napain és több örökös társa 
550\ 00 korona vétel árt óhajtanának. Aki 
a házat meg /enni akarja, forduljon levél­
ben hozzám.

Lengyel Imre,
hajduszoboszlói lakes.

Vigyáz! Hékit ísstett kirakat. Vigyázz!
x Fii dö-idény alkalmával senki ne
mulassza el a Costüm, Ruha és Pon­
gyola Elmékben! szükségletét nálunk 
beszerezni. A legelegánsabb és legprak­

tikusabb kelmékben kaphatók:
Gyönyörű lűszterek sima és csikós. . 85 krtél 250-if. 
Angol ruha vásznak minden szinboo. ... 50 kr.-tól. 
Madeira himzések ruhára és blousora . . 70 „
Remek angol zepliirek, színtartók .... 36 „
Óriási választék csipke kelmékben .... 47 „
'betétek és csipkék... 03 „

I

t Ai Abeles-féle *
) mlnlszterlleg engedélyezett s #
f állami felügyelet alatt álló középiskola j

fiulniernátus

Debreczenben, Jókai utcza 8. szám.
Ezíiu ini6i.el.be felvet‘)tuek niind?tzon 
nővérei kék, kik Ddbrecitm b*r- 
mely középiskoláját (gymnasium, 
rfál, polgári, keieskedelmi) látó 
gatják. /íz intézette i teljes e látást, 
a tanulásban szigorú ellenőrzést és 
jó nevelést nyernek. Az mté<eí 
modern, ligás, egészsége-> héló- ét­
kezi és tanuló termek kel (íűrdő- 
B«oba, villanyvilágítás) rjndel'v-z'k. 
Bővebb fe világosit ás- a szó gá' az 

Igazgatóság.
5 ^ ■»>. -<iv ■** !

Telefon 632. Telefon 632.

Halmágyi
női és leány felöltők 
legnagyobb áruháza

Piac-u. a föpostáual szemben
1. FehÉr nászonali sima frt.S.-- 
1. FehÉr pászonalj gombos „ 6-- 
1. flászon utihönenv hosszú „ S.~ 
1. Lflszter úti köpeny hosszú,, 7.S0 
1. nászon ruha (aliés blous) „ 10.- 
I.Fongyola remehszin mosó „ l-
1. Utazó Costüm angol helme,, ÍZ—
Pongyolák, blousok, alsó szoknyák 
angol és lüszter aljak, valamit az 
idényből kimaradt eredeti modell 
felöltök rendkívüli olcsó árban 

árusittatnak.

•• 'fi ziSsSBH m

Batizt és madepoián himzések, áttört 
keztyük, Ajaur harisnyák, Francia gyapjú 
és pamut delainok, Kretonok és batiztok 
minden színben. Színes és fekete ernyők 

meglepő olcsó árban kaphatók

Molnár 1. J. és Társa fiókja
Czégtulajdonos: Molnár Lukács.

Kossuth és Batthány-u. sarok a szín­
házzal szemben.

feptibh bevásárlási forrás.
«üavatszky Leó 

BebrMKün. Placx-utoza 16 «
Bika eiállo dávsl esőmben.

ti Ijiiii rúík
nagy választékban.

N férfi ér- gyermek abo trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
ez»!tagok, Női-, férfi, és gyermek 

fthémemöek.
‘ í--' ‘ Művirágok l Poatos kiszolgálás!

h

|a villamos asestgtifc, házi ioie- 
|! Ilonok nerendeiCBc. is évi *eae>é* 

j 4S minden e szakba vágó leg- j 
\ äomp ikáltebb munkát m\v helyben 
mint Vidéken a lecolcsóliban és 

1 szakszerűen — tobP évi jótállás 
mellett vállai í

FÖLDES SlllBBií
elelrtrotectinlfc al vállalaté

I Sehreczen, Hagytratilendwar|
I Minden irányba égő Wolfram-lám- I 
I oák, ivlámpasvenek, csillárok, izzó­
lámpák n»sry választéka a legos- 

i uoófob árba:». Kölcsön hrlAmpák! 
havi 8 korona díjért.

I Telefon 210. Telelőn 210»!

Fábián László
9SB8E6ZHI. latwaa eteia «L «*«

Sektfcroa tért t^d«noeaSiasg» lB#<Z**rit 
Bég! kocáikét pjaka htom*. M «*"”. um 

javított kocsik mindig HMM vewex.

!s^S!í‘íssSí'

MAYFARTH PH. és T8A. szabadalmazott

önműködő „Syphoniá“-ja mégis a 
****** legjobb permetező «♦*♦**
szőlőknek, komlós ültetvényeknek, gyümölesfa-károsltóh kiirtására,

levébetegségek ellen való védekezésre, a szegecs és termánes etil. megsemmisítésére.

Tessék ábrázolatot és leírást^kérni a «égtől

MAYFARTH PH. és TRS.
BÉCS, II/l, TABORSTRASSE 71

Kimerítő képes árjegyzékek ingyen. - Képviselők és viszontelár ,silók kívántnakF

1
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IKBKS
Apró hirdetések

• «Ovi. j um us 26

Egy jó családból való izr. fiú tanulóul felvé­
tetik Hirschfeld Ármin bőr üzletébe Zene
de épület ___________

Kohn AdolfFiat tanulónak felveszünk 
fia bőrkereskedők,

és

Tanuló lányok felvétetnek fizetőssel Bányai 
József passzomány gyárában Piacz-utcza 
43. sz. Ugyanott egy fin tanuló is felvé­
tetik fizetőssel,

Géplakatos tanulók felvétetnek 
Sámuelnél, Széchényi-u. 44.

Ehrenreich

Hossuíh-utcza El
a legmr darnebb szobafestő mázoló 
és tapétázó munkákat készíti a leg'

olcsóbb árakban.

56 „án„ óriási választékban a legegyszerűbbtől a 
PUIUí legrjuoderuebb kivitelig ; fényezett maha­
góni, cseresznye és javorfáhái tolj68 berendezések. 
HITELRE vagy RÉSZLETFIZETÉSRE minden kamat- 
felszftmitás nélkül készpénzben szállítok Árjegyzék 

Ingyen ; képes album go fillér.

Nagy Imre SlÄ"“'
Váczl-kőrut 9. Szerecsen-utca sarok.

InteligenS úri leány irodai alkalmazást keres 
czim a kiadóhivatalban.

F&sxereg segéd és tanuló felvétetik Pótsfia 76
Varga kert I. járás 30 szám alatti ház, elő­

nyös feltételek mellett eladó. Czim a kia- 
I dóbivatalban.

CZICARETTÁZOK !
100 44, tiüvcly nikotin mentes:

„Tl ízli » 10 LfarufuS"
DéUb'xh" l<w„A»;ít»iy<t.C

„Kytíbrl,, Különlegesség t6 k>-

K„|,k«j» HARMATHifszivavkttliiitcly 
k ül o nI« ge ss é gelc ff&kitxrabix n 
Debrecen Inverz kert u.lk

14—16 éves liuk felvétetnek azonnal jó 
fizetéssel. Czim a kiadóban.

1909. Tavaszi áruk:
1 mtr. 120 cm. Pepita szövet . 40 kr.
1 m. 120 era. Mode Raye szövet 65 és 70 kr. 
1 mtr. 120 cm. Mélé szövet . . 70 kr. 
1 mtr. Borduros kreton 24. 27 és 33 kr. 
1 m. Borduros mosó de ain 30, 34 és 28 kr. 
Francia gyapjú detain 50, 54, 60 és 75 kr. 
Jómosó Cosmanosi kartonok ....
Batiztok, angol zephirek.......................
Ruha vásznak, kreppek.......................
Keztyük, harisnyák

divat napernyők.

Szépe Lajosnál

Legbiztosabb szópltőszer a

tág-féle Brc-Erém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talauságai ellen. Egy tégely 1 kor, hozzá 

való „Fáy“ szapan 1 korona.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenci
gyógyszerésznél

DEBRECZBN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telelőn sz. 496. Telelőn sz. 496.

* M Alapittatott 1876

Tetőcserép közönséges, hornyolt é-i 
Franczia egyéb építkezési 

anyagok u. m, legjutányosabban Fülöp 
mészkereskedésóben Homokkert-u. 121.

Kiadó lakás a főtér közepén egy úri lakás 
6 szoba, fürdőszoba, konyha, cselédszoba, 
gáz, villany stb. kiadó. Bővebbet a Köz­
ponti Bankban.

Hatvan utcza 7 szám alatti üzlethelyiség 
azonnal kiadó a berendezés külön eladó -

Zongorák, Pianinok, I J 
Czimbalmok és mindenféle (fi

Hangszerek
havi 10 Irt részletfizetésre kaphatók

Schmidt S.
zongora, hangszer és zenemű raktárában

Piacz-utcza 73.
Alapittatott 1876.

N

ö

N
(D
©’

Egy jókarban levő pianino s zongora eluta­
zás miatt olcsón eladó Arany János-u. 17 sz

Ingyen lakást kap takarításért idősebb házas­
pár Késes-u. 86. szám alatt.

lOOOOOOOOOOOOOOOWwwwwwww-

KOVALD PETER ÉS FIA
és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár 

BUDAPEST, VII., Szővetsóg-ntcza 37. szám.cs.

Használt ablakok, zsaluk, épületfák olcsou 
eladók. Póterfia 11. sz.

..... , ,, 1AH torivá elhatározta hoev minden tekintélyes vidéki városban képviseletet
Ä, tÄrr.«(»-«SU..... 1w.-«! - * •■‘».‘■.»ü-

Két középiskolát végzett fiú tanoneznak felvé­
tetik a kiadóhivatalban.

fújt a nagyérdemű Kuóunstguoa »ai», ■ i ií» nSCHWARTZ B. Debreczen Dégenfeldtér 1. sz.
. ...... j■ ikií X.. k.<inrnannatalr fHcrerKn

vette át a képvisele­
tét és a gvár rendes

fürdőn kényelmes bútorozott szobái 
kiadók. Egyedül állók teljes ellátást is 
kaphatnak, tűrt. József-kir-her. u. 34. sz.

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztessége* árban vesz Rósenbcrg 
Béni Bádogos-utcza 4. szám.

jr, verni co ---- -----
taköltségek mellőzésével

KOVALD PÉTER ÉS FIA CÉG.
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A kertekben tiszta bútorozott szobát regge­
livel keresek. Ajánlatot a kiadómvaiaiba
kérek.

Nyári sőre marhák eladása.
központi mm
Ttielea. BEBKECESH. Telefon. 
Placz-nicze, Városház épület

Oaidasigok 6* ryirtelepek részére eiőirás szerint 
berendezett wsenlösíelsrények, kötsze­
rek, desiníiciálószerek Creolin, Cár­
ból. mlndeanemü áülatgyógyásasíi 
cikkek és műszerek.Sertés és marha 
tápperek és Fluidok nagy raktára,
ugy.xin.6n nagy vAlaíztU •nlndonf.de gaaUBiár' á-
m, sérTkitokbsa, valamiét téuyképeiéakei arák-

[bee.«tg»* vigysiorekb

Az egri főkaptalan ároktői gazdaságában eladásra bocsájtatik 160 darab k - 
lönbözö korú és ivaru tiszta magyar faj és legnagyobb részben tenyésztésre 
kalmas számfeletti szarvas marha.

9 drb. számos és 4 éves bika, 32 drb. számos és 4 éves ökör, 62 drb. sz 
mos és 4 éves tehén, tf drb. 3 éves ökör, 8 drb. 3 éves üsző, 1 drb. 2 e 
bika, 24 drb. 2 éves üsző, 1 drb. 1 éves bika, 4 drb. 1 éves ökör, 10 drb.

éVGS AÜfelsorolt állatok az ároitöi gazdaságban vannak elhelyezve. (Vasúti állo­

más Mező Csáth, posta helyben Borsod megye.) .
Az árverés Ároktőn folyó óv Julius hó I-ón reggel 9 órakor veszi km 

detét, oly módon, hogy áz átlátok koruk és nemük szermt kisebb csopou 
osztatnak és nyi.vános árverésre bocsánatnak.

Az epri Maian ároktői pazdasjoa.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz-utcza 49. a főpostával szemben.

fii. évfolyamDel
ELón 

Helyben i
Egy hóra. .
Negyedévre

I
S

Irta : B

Nincsen szel 
emberhez jobbár 
amely a legembe 
jóttevésnek szók 
Am a jótékonyt 
eszmei magaslati 
kor s a hálát 
szokás kifejezni 

A bibliai és 
konykodási form 
az éhezők tápiá 
ta'ása, — ameb 
fáradozását és t 
ték, — ma egy 
lássá zsugorodta 

A jótékony 
és elővesz egy 
szerint inkább 
összeget s elin 
konyság irányát 
nek hirdet ugya 
teli érte — ner 
legalább is — 1 

Szent Erzs 
ujjaival fogta ö 
ben az éhező 
rózsákká válanc 
az őt vallató z>

A boli
Mikor 

özvegy Sou 
hogy szereli 
jó barátja, i 
szerette, csa 

Mikor 
Duval kisasi 
pődött és c 
a leány. Szí 
szony — e£ 
szatócsné I 
mes volt. 1 
Souris vagy 

Akkor 
ilclt táplált 
feleségének, 
nem éppen 
vette, hogy 
de csalódol 
vetett, disz 
barátja vol 
egy reggel 
szegény así 
A levélben 
meghalt.

Ez ni 
kornak ve
»agy őré 
bad volt


